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BESZÁMOLUNK A KLUBUNK
HÍREIRŐL!

MEGJELENT ÚJ ROVATUNK,
MELYBEN A KLUBUNK TAGJAI
MUTATKOZNAK BE!

Legújabb számunkban

MANAGER NEWS
The off ic ia l  newsletter  of  St .  Georgius Manager Club

Ötödik alkalommal jelenik meg a St. Georgius Manager
Club új hírlevele, amely elsősorban Románia fontos
gazdasági kérdéseivel jelentkezik, különös figyelmet
szentelve a Maros megyei fejleményeknek.
Célunk az, hogy a klub tagjai gyorsan értesüljenek az
elmúlt hét fejleményeiről. A címre kattintva megjelennek a
hírek az eredeti oldalon, teljes terjedelmükben.
A tervek szerint minden pénteken jelentkezni fogunk az új
számmal.
Visszajelzésüket és jevaslataikat várjuk az alább
feltüntetett elérhetőségeken.

Új hírlevéllel jelentkezik a 
St. Georgius Manager Club
SZERKESZTŐ :  DÓSA CSONGOR
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Várhatóan már idén érkeznek új autóbuszok
Marosvásárhelyre

December első felében szinte biztos, hogy új dízel-meghajtású
autóbuszok érkeznek Vásárhelyre – tudtuk meg Portik Vilmos
alpolgármestertől, akitől arról is érdeklődtünk, hogy mit lehet tudni
azokról az elektromos buszokról, amelyek megvásárlását Cseke Attila
fejlesztési miniszter jelentette be.

Nyáron több, télen nehezebb a hegyimentők dolga

Új terepjáróval és UTV-vel gazdagodott a Maros Megyei Hegyimentő
Szolgálat, és felszereléseit is bővítette az egység, az elkövetkező
években pedig a személyzetszámot is legalább 14-re növelik –
mindez az új, öt évre szóló akkreditáció feltétele. Nyáron sok
bevetésük volt, télen viszont nem többre, hanem nehezebb akciókra
számítanak a hegyimentők.

Harminc hajléktalan harminc támogatót keres 

A hideg évszak megérkeztével a hajléktalanokat szeretné meleg
étellel ellátni Marosvásárhelyen a Solidaris Egyesület. Ahhoz, hogy ez
megvalósulhasson, támogatókat keresnek.

Addig ne várjuk, hogy csökkenjenek a lakásárak, amíg
nagyobb a kereslet, mint a kínálat 

Az elmúlt három évben folyamatosan emelkedtek a lakásárak a hazai
ingatlanpiacon, mindössze az utóbbi két hónapban stabilizálódtak
némileg az árak. A székelyföldi, de az egész hazai piacra jellemző
egyébként az eltorzult kereslet-kínálat, hiszen még mindig sokkal
kevesebb a lakás, mint amekkora kereslet van rájuk. 

2 0 2 1  D E C E M B E R  3 .  |  I S S U E  5

https://szekelyhon.ro/aktualis/varhatoan-mar-iden-erkeznek-uj-autobuszok-marosvasarhelyre
https://szekelyhon.ro/aktualis/nyaron-tobb-telen-nehezebb-a-hegyimentok-dolga
https://szekelyhon.ro/aktualis/harminc-hajlektalan-harminc-tamogatot-keres
https://szekelyhon.ro/aktualis/harminc-hajlektalan-harminc-tamogatot-keres
https://szekelyhon.ro/aktualis/addig-ne-varjuk-hogy-csokkenjenek-a-lakasarak-amig-nagyobb-a-kereslet-mint-a-kinalat
https://szekelyhon.ro/aktualis/addig-ne-varjuk-hogy-csokkenjenek-a-lakasarak-amig-nagyobb-a-kereslet-mint-a-kinalat


Tel.: +40 771 797 412 / +40 771 797 414
E-mail: managerclub.stgeorgiusgmail.com 2

2 0 2 1  D E C E M B E R  3 .  |  I S S U E  5

3Tel.: +40 771 797 412 / +40 771 797 414
E-mail: managerclub.stgeorgius@gmail.com

Ünnepi díszbe öltözik Marosvásárhely 
 

Hétvégén igazi ünnepi díszbe öltözik Marosvásárhely, pénteken
megnyílnak a karácsonyi vásárok és a gyermekváros, vasárnap a
díszkivilágítást is felkapcsolják, illetve a feldíszített karácsonyfa fényei
is csillogni-villogni fognak. Idén két civil szervezet segít a
marosvásárhelyi városházának az ünnepi hangulat
megteremtésében. 

Megrongálták a Bolyai téren felállított adventi koszorút 
 

Ismeretlenek megrongálták a marosvásárhelyi Bolyai téren felállított
óriási adventi koszorút csütörtökre virradóan. A közeli épületeken
lévő kamerák rögzítették a történteket, a rendőrség nyomoz az
ügyben. 

Reklámok helyett az épület homlokzatát kell bemutatni a
védőhálókon 

Két olyan döntést is hoztak a marosvásárhelyi önkormányzati
képviselők, amelyek célja a belváros szebbé tétele. Az egyik a
műemlékvédelmi épületek felújítása terén nyújt újítást, a másik a
reklámtáblákra vonatkozik. 

https://szekelyhon.ro/aktualis/unnepi-diszbe-oltozik-marosvasarhely
https://szekelyhon.ro/aktualis/unnepi-diszbe-oltozik-marosvasarhely
https://szekelyhon.ro/aktualis/megrongaltak-a-bolyai-teren-felallitott-adventi-koszorut
https://szekelyhon.ro/aktualis/megrongaltak-a-bolyai-teren-felallitott-adventi-koszorut
https://szekelyhon.ro/aktualis/reklamok-helyett-az-epulet-homlokzatat-kell-bemutatni-a-felujitasi-allvanyokat-takaro-molinokon
https://szekelyhon.ro/aktualis/reklamok-helyett-az-epulet-homlokzatat-kell-bemutatni-a-felujitasi-allvanyokat-takaro-molinokon
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Közel hárommillió romániai élt tavaly súlyos anyagi
nélkülözésben 

Romániában 2,95 millió személy, a társadalom 15,2 százaléka élt
tavaly úgynevezett súlyos anyagi deprivációban, ami azt jelenti, hogy
nélkülözniük kellett – közölte hétfőn a román országos statisztikai
intézet.

Bejárható elejétől a végéig az A10-es: késéssel,
korlátozásokkal, de átadták az Enyed és Gyulafehérvár közti
sztrádaszakaszt 

A megszokottól eltérően, ünnepélyes szalagvágás nélkül, ötéves
késéssel megnyílt a Torda–Szászsebes A10-es autópálya utolsó, 24
kilométeres szakasza. A sztráda egyik végétől a másikig használható,
azonban a Fehér megyei Vajasd környékén a bekövetkezett
földcsuszamlás miatt még legalább hat hónapig csak két sávon. 

Felfüggeszti a roncsautó és a zöld ház programokat a
Környezetvédelmi Alap 

A Környezetvédelmi Alap úgy döntött, hogy a finanszírozási
rendszer hatékonyabbá tétele érdekében felfüggeszti a
feliratkozásokat a Roncsautó, a Roncsautó Plusz és a Zöld ház
programokba. 

Elrajtolt az ünnepi vásárlás, fontos a gyors házhozszállítás 

Az idén az emberek a korábbinál hamarabb elkezdték intézni
karácsonyi bevásárlásaikat, a világ 96 országában jelen levő Oracle
Retail fogyasztói kutatása szerint a vevők 14 százaléka többet is
hajlandó fizetni a gyorsabb vagy garantált szállításért, mások pedig,
29 százalékuk, a kényelmesebb módját választják az
ajándékozásnak és ajándékkártyát vesznek konkrét tárgyak helyett.
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Visszaállítanák a sorkatonai szolgálatot is

Az önkéntes tartalékosi rendszer mellett visszaállítanák a
sorkatonai szolgálatot is, igaz ezt is önkéntes alapon – olvasható a
kormányprogramban.

A lakosság 23,4 százaléka él a szegénységi szint alatt

Az ország lakosságának 23,4 százaléka él a szegénységi szint alatt,
közölte az Országos Statisztikai Intézet (INS). Ez mintegy 4,5 millió
embert jelent.

10 éves a Marosszéki Közösségi Alapítvány!

Az alapítvány elsődleges célkitűzései között szerepel a különböző
közösségi projektek, kezdeményezések felkarolása, a lakók
erőforrásait mozgósítva a közösség szükségleteit, érdekeit
szolgálva.

Soós Zoltán: Változásokkal teli évet zárunk

Több mint egy év telt el azóta, hogy Soós Zoltán átvette
Marosvásárhely vezetését.

Románia fordít a legkevesebbet kutatásra az EU-ban

Az Európai Unió tagországai mintegy 311 milliárd eurót fordítottak
kutatásra és fejlesztésre 2020-ban, ami az EU bruttó hazai
termékének 2,3 tized százalékát teszi ki. Románia 0,47 század
százalékkal az utolsó helyen áll a tagállamok sorában.
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Idén is az online térbe szorul a már hagyományossá vált
román-magyar konferencia

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács és a Reconstructio Egyesület – a
Bethlen Gábor Alap támogatásával – idén is megszervezi immár
hagyományossá vált román–magyar konferenciáját – a koronavírus
helyzetre való tekintettel és a tavalyi évhez hasonlóan az online
térben.

Januártól jelentősen megnőhet a közúti bírságok értéke

Január 1-jétől a közúti büntetőpont értéke 145 lejről 255 lejre nőhet, ha év
végéig nem születik döntés a bírságpontok befagyasztásáról. Ez azonban a
korábbi években sem történt meg – írja a zf.ro portál.

https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/iden-is-az-online-terbe-szorul-a-mar-hagyomanyossa-valt-roman-magyar-konferencia/?utm_source=canva&utm_medium=iframely
https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/januartol-jelentosen-megnohet-a-kozuti-birsagok-erteke/
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Jóváhagyta a kormány az idei év második költségvetés-
kiigazítását

A kormány jóváhagyta pénteki ülésén az idei év második költségvetés-
kiigazítását, tartva a 7,13%-os GDP-arányos költségvetési hiánycélt -
jelentette be Adrian Câciu pénzügyminiszter.

Lehet, hogy népszerű intézkedés, de az üzemanyagár-sapka
hosszabb távon árthat a gazdaságnak

Magyarország november közepén ársapkát vezetett be a magas
üzemanyagárakra, egyelőre érdemi hatás nélkül. Mi az ára egy ilyen
intézkedésnek, és segíthet-e az infláció elleni harcban?

Tram-train épülhet Nagyvárad és Debrecen között

A Hódmezővásárhely és Szeged között hétfőtől közlekedő tram-train
példájára vasút-villamos épülhet Nagyvárad és Debrecen között is -
jelentette ki Palkovics László magyar innovációs és technológiai
miniszter az MTI tudósítása szerint. A projekt már nem először kerül
szóba a magyar kormány szintjén, a nagyváradi városvezetés viszont
eddig még nem kommunikált hasonló tervekről.

Tíz éves csúcson az élelmiszerek világpiaci ára

Részben a kínálat szűkössége, valamint a szemestermények és a
tejtermékek drágulása miatt novemberben már a negyedik egymást
követő hónapban nőttek az élelmiszerárak a világon az előző
hónaphoz képest.

https://penzcsinalok.transindex.ro/
https://penzcsinalok.transindex.ro/
https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20211126-jovahagyta-a-kormany-az-idei-ev-masodik-koltsegvetes-kiigazitasat
https://penzcsinalok.transindex.ro/globalis/20211128-uzemanyagar-arsapka-magyarorszag.-mit-tanulhat-belole-romania
https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20211129-tram-train-epulhet-nagyvarad-es-debrecen-kozott
https://iho.hu/hirek/jon-a-debrecen-nagyvarad-tram-train-181122
https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20211202-tiz-eves-csucson-az-elelmiszerek-vilagpiaci-ara
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ANRE majorează cu 15% tarifele de transport al energiei
electrice. Când intră în vigoare

Potrivit unui proiect de ordin iniţiat de Autoritatea Naţională de
Reglementare în Energiei (ANRE), postat pe site-ul instituţiei, tariful de
transport al energiei electrice perceput de Transelectrica, va creşte cu
15% de la 1 ianuarie 2022.

Grindeanu: "Dacă nu există pericol, vom da drumul circulaţiei
pe lotul 2 Sebeş-Turda". Când se deschide pasajul de la
Mihăileşti

Lotul 2 Sebeş-Turda din autostrada A10 va fi dat în folosinţă chiar
dacă pe un kilometru sau doi se va circula pe un singur sens, a
declarat vineri, 26 noiembrie, ministrul Transporturilor, Sorin
Grindeanu, la preluarea mandatului.

Ministrul Finanţelor anunță că bugetul pentru 2022 nu va
include creșteri de taxe. „Sunt adeptul responsabilităţii fiscale
- vom ţine sub control deficitul bugetar”

Pregătim un buget echilibrat şi responsabil pentru a stimula
economia şi a împărţi mai corect banii ţării pentru binele tuturor
românilor, a declarat, marţi, 30 noiembrie, ministrul Finanţelor, Adrian
Câciu.

România, țara europeană cu cea mai mare creștere a
prețurilor la energie. Consilier BNR: ”Chiar din ianuarie ne-am
trezit cu inflația peste noi”

Adrian Vasilescu, consilierul guvernatorului BNR, susține că România a
înregistrat o creștere a prețurilor la energie care nu s-a observat în
alte țări din Uniunea Europeană și că această creștere accentuată va
continua și în 2022.
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https://ziare.com/business/
https://ziare.com/economie/stiri-economice/anre-majorare-tarife-transport-energie-electrica-ianuarie-2022-1712278
https://ziare.com/anre/
https://ziare.com/transelectrica/
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https://ziare.com/economie/stiri-economice/ministrul-finantelor-buget-2022-taxe-1712869
https://ziare.com/economie/buget/
https://ziare.com/economie/bnr/romania-crestere-preturi-energie-inflatie-1712862
https://ziare.com/bnr/
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Criptomonedele au atras investiţii de aproape 10 miliarde de
dolari în primele 11 luni ale acestui an

Potrivit datelor de luni ale platformei de active digitale CoinShares,
produsele şi fondurile în criptomonede au atras în primele 11 luni ale
acestui an investiţii record de 9,5 miliarde de dolari, din partea
investitorilor instituţionali care s-au implicat în acest sector, în pofida
scăderilor de preţuri din ultimele câteva săptămâni, transmite
Reuters.

Ce sancţiuni riscă şoferii care îşi împrumută maşina. Situaţiile
în care amenda trebuie achitată integral

 
Conducătorii auto care încrediţează mașina altor persoane vor risca o
sancțiune mult mai dură în situația în care nu comunică, la cererea
poliției rutiere, datele respectivilor “șoferi de ocazie”, potrivit unui
proiect de ordonanţă de urgenţă pentru modificarea Codului rutier.

Inflaţia din zona euro a atins în noiembrie un nivel record de
4,9%

Inflaţia din zona euro a atins în noiembrie un nivel record de 4,9%, cel
mai ridicat din cei 25 de ani în care au fost colectate date, faţă de
aceeaşi lună a anului trecut, potrivit datelor preliminare publicate
marţi de biroul european de statistică Eurostat, ridicând noi întrebări
despre ce va face Banca Centrală Europeană la următoarea şedinţă
de politică monetară, transmite CNBC.

Preţul mediu al terenului arabil din România, mai mare decât
în Franţa. Comparația pe regiuni în Uniunea Europeană

Potrivit datelor publicate marţi, 30 noiembrie, de Eurostat, preţul
mediu al unui hectar de teren arabil din România era anul trecut de
7.163 de euro, în timp ce Franţa era de 6.000 de euro iar în Ungaria
era de 4.893 de euro.
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România, pe primul loc la evaziune fiscală. 4.000 de euro se
pierd în fiecare secundă în Europa din neîncasarea TVA

România este pe primul loc în lista țărilor din Europa cu cele mai mari
pierderi fiscale, cu o pierdere de 34,9% din TVA într-un an, potrivit
Comisiei Europene.

Anul 2022 vine cu o scumpire a creditelor. Detaliul luat în
calcul de analiștii economici care va stopa panica pe piața
împrumuturilor

Incertitudinile de la nivel economic vor plana şi în anul 2022, ceea ce
îngreunează considerabil previziunile analiştilor financiari. Totuşi,
consultanţii sunt de părere că vom asista la o creștere a dobânzilor la
credite, dar va fi una generală, influenţată şi de Indicele de Referință
al Creditelor de Consum (IRCC) care va fi pe trend ascendent, anul
viitor.

Scădere drastică a prețului aurului, cu peste 1%. Cel mai redus
nivel din ultima lună

Preţul aurului a scăzut joi cu peste 1%, la cel mai redus nivel din
ultima lună, investitorii reacţionând la semnalele Rezervei Federale
privind înăsprirea politicii monetare, care ar putea ţine sub control
creşterea preţurilor de consum, transmite Reuters.

https://ziare.com/business/
https://ziare.com/economie/stiri-economice/romania-locul-unu-europa-pierderi-fiscale-1713348
https://ziare.com/bani/credit/anul-2022-aduce-o-crestere-automata-a-costurilor-de-creditare-decembrie-2022-1713222
https://ziare.com/economie/stiri-economice/scadere-pret-aur-1713334
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Producătorii români vor păstra cât pot preţul alimentelor. Ce
scumpiri vom avea în primele două luni din an

Producătorii români vor păstra, cel puţin în această perioadă,
preţurile actuale la alimente, oricum majorate deja cu 15-20%, chiar
dacă înregistrează costuri suplimentare şi influenţe semnificative din
cauza scumpirii energiei, gazelor naturale şi a nutreţurilor.

Noi reguli pentru menajere, bone, grădinari sau alţi
„prestatori casnici”. Cum vor fi plătiţi | DOCUMENT

Un proiect de Lege privind reglementarea activităţii prestatorului
casnic prevede, pe lângă definirea acestuia şi o serie de reguli legate
de modul în care proprietarii gospodăriilor îi pot plăti.

Beneficiile extra-salariale acordate angajaţilor au scăzut
dramatic în pandemie

Tipurile de beneficii extra-salariale acordate angajaţilor, precum
masaj şi masă la birou, au scăzut cu 95% în 2020 faţă de 2019, arată
o analiză publicată, luni, de compania de consultant Mazars.

Sindicatele din alimentaţie: Probabil de Sărbătorile de iarnă
vom mânca un cozonac cu 30% mai scump decât anul trecut.
Scumpiri în lanţ, de la 1 ianuarie

Dragoş Frumoşu, preşedintele Federaţiei Naţională a Sindicatelor din
Industria Alimentară (SINDALIMENTA) a declarat, luni, la emisiunea
Talk News de la Profit TV, că se aşteaptă scumpiri în toate sectoarele,
de la 1 ianuarie 2022, de la panificaţie, la carnea de porc, produsele
lactate. Potrivit sindicalistului, de Sărbătorile de iarnă vom mânca un
cozonac mai scump cu 30% decât anul trecut.

2 0 2 1  D E C E M B E R  3 .  |  I S S U E  5

https://adevarul.ro/economie/stiri-economice/
https://adevarul.ro/economie/stiri-economice/
http://adev.ro/r3bke0
http://adev.ro/r3bmpb
http://adev.ro/r3c940
http://adev.ro/r3cl9n


Tel.: +40 771 797 412 / +40 771 797 414
E-mail: managerclub.stgeorgiusgmail.com 212Tel.: +40 771 797 412 / +40 771 797 414

E-mail: managerclub.stgeorgius@gmail.com

Legea porcului: Se interzice deţinerea scroafelor în
gospodărie şi hrănirea porcilor cu resturi alimentare.
Amenzi de până la 18.000 de lei

Senatul a aprobat recent Legea porcului, care prevede, printre
altele, o serie de reguli pentru crescătorii de porci, inclusiv cei care
cresc maximum 5 porci în gospodărie. Proiectul a fost deja trimis
spre aprobare Camerei Deputaţilor, care este for decizional.

Expert: Preţurile gazelor ar putea atinge noi vârfuri în
această iarnă, pe fondul vremii reci

În acest context, criza energetică va atinge în 2022 apogeul, spune
Steen Jacobsen, director de investiţii al Saxo Bank, citat de agenţia
rusă de ştiri TASS.
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4 metode prin care poți prelungi durata de viață a
echipamentelor agricole

Achiziția unui utilaj agricol este o investiție destul de costisitoare,
de aceea, orice fermier își dorește să poată folosi cât mai mult un
astfel de echipament. Durata de viață a utilajelor agricole depinde
în mare măsură de felul în care sunt exploatate și întreținute; dacă
vrei să afli mai multe detalii în acest sens, citește rândurile de mai
jos și vei ști exact ce trebuie să faci.

https://adevarul.ro/economie/stiri-economice/
https://adevarul.ro/economie/stiri-economice/
https://adevarul.ro/economie/stiri-economice/legea-porcului-interzice-detinerea-scroafelor-gospodarie-hranirea-porcilor-resturi-alimentare-1_61a5d37e5163ec4271174ed4/index.html
http://adev.ro/r3glaw
https://romanialibera.ro/economie/
https://romanialibera.ro/economie/
https://romanialibera.ro/economie/4-metode-prin-care-poti-prelungi-durata-de-viata-a-echipamentelor-agricole/
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Televizoarele și laptopurile, în topul vânzărilor de Black
Friday

Pandemia a schimbat regulile, astfel că statul mai mult acasă i-a
făcut pe români să cumpere televizoare, telefoane, laptopuri, plăci
video, monitoarele, SSD-urile, aprodusele pentru gaming și
aparatele de preparare a cafelei de Black Friday.

De 1 decembrie 3 orașe importante din Ardeal vor fi legate
rutier

De 1 decembrie se va putea circula în premieră de la Sibiu la Cluj-
Napoca pe un drum modern după ce va fi deschisă circulaţia pe
lotul al doilea de 24 km al autostrăzii A10 Sebeş-Turda.

2022, un an al maximelor istorice la prețurile
apartamentelor

Experții imobiliari estimează că prețurile pe metru pătrat ale
apartamentelor de vânzare, în 2022, vor atinge cote istorice.
Creșterea prețurilor este motivată de factori precum efectele crizei
materiei prime, deficitul forței de muncă și ritmul lent de acordare
a autorizațiilor de construcție.

Previziuni economice 2022. Ce se întâmplă cu ratele
românilor?

2022 va fi un an plin de provocări, cu multiple incertitudini atât de
natură economică, socială, politică și, bineînțeles, sanitare. Evoluția
pandemiei COVID a influențat semnificativ dinamica business-ului,
iar perspectivele sunt cel puțin rezervate.

https://romanialibera.ro/economie/
https://romanialibera.ro/economie/
https://romanialibera.ro/economie/economie-interna/televizoarele-si-laptopurile-in-topul-vanzarilor-de-black-friday/
https://romanialibera.ro/economie/de-1-decembrie-3-orase-importante-din-ardeal-vor-fi-legate-rutier/
https://romanialibera.ro/economie/imobiliare/2022-un-an-al-maximelor-istorice-la-preturile-apartamentelor/
https://romanialibera.ro/economie/previziuni-economice-2022-ce-se-intampla-cu-ratele-romanilor/
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Preţurile cafelei au atins recordul ultimilor 10 ani, iar analiştii
anticipează noi creşteri

Preţurile cafelei au atins un maxim pe 10 ani, iar analiştii se aşteaptă
ca penuria de pe piaţă să se menţină până în 2023, notează CNBC.

Isărescu spune că prin lansarea bancnotei de 20 de lei,
România se apropie de zona euro, nu se îndepărtează. De ce
România nu are şi monedă de 1 leu, cum au ţările din zona
euro monedă de 1 euro?

Prin completarea seriei de bancnote aflate în circulaţie cu o nouă
bancnotă cu valoarea nominală de 20 de lei se definitivează astfel
convergenţa cu structura pe cupiuri a bancnotelor euro, valoarea
nominală de 20 lei fiind singura care nu se regăsea printre bancnotele
româneşti, a spus Mugur Isărescu, guvernatorul BNR, la evenimentul
de prezentare a bancnotei de circulaţie cu valoarea nominală de 20
lei.

Analiştii financiari sunt în aşteptare: încrederea în economie a
rămas în octombrie la acelaşi nivel din septembrie. Analiştii
financiari văd o creştere economică de 6,9% în 2021, un deficit
bugetar de 6,8%, iar peste 12 luni o inflaţie de 5,43% şi un curs
valutar de 5,03 lei pentru un euro

Încrederea analiştilor financiari în con diţiile macroeconomice a rămas
la acelaşi nivel în octombrie 2021, faţă de septembrie. Cu toate
acestea, analiza pe cele două componente ale indicelui CFA România
arată că aşteptările analiştilor s-au îmbunătăţit, în vreme ce condiţiile
actuale s-au înrăutăţit.

Eurostat: Inflaţia din zona euro atinge un nivel record

Inflaţia din zona euro a atins luna aceasta cea mai mare rată
înregistrată vreodată, din cauza creşterii costurilor cu energia, potrivit
datelor Eurostat publicate marţi.
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https://www.zf.ro/
https://www.zf.ro/business-international/preturile-cafelei-au-atins-recordul-ultimilor-10-ani-iar-analistii-20376651
https://www.zf.ro/banci-si-asigurari/isarescu-spune-ca-prin-lansarea-bancnotei-de-20-de-lei-romania-se-20370134
https://www.zf.ro/eveniment/analistii-financiari-asteptare-increderea-economie-ramas-octombrie-20368914
https://www.zf.ro/eveniment/eurostat-inflatia-din-zona-euro-atinge-un-nivel-record-20373614
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Pandemia a schimbat puternic pachetele de beneficii pentru
angajaţi: serviciile de masaj, abonamentele la sală şi
petrecerile de Crăciun aproape au dispărut, dar asigurările şi
acţiunile câştigă teren

Programul de lucru flexibil este cel mai căutat beneficiu pentru
angajaţi în anul 2021 la nivel global, în condiţiile în care pandemia a
adus modificări importante în structura pachetelor de servicii
acordate de către companii, arată o analiză realizată de Mazars.

Creşterea preţurilor la materiile prime şi transport,
instabilitatea politică, impredictibilitatea cursului,
provocările din 2022 pentru oamenii de afaceri din România.
Cosmin Bucur, Moneycorp: 2022, considerat până nu demult
anul revenirii economice, tinde să devină anul incertitudinii

Creşterea costurilor la materiilor prime, instabilitatea politică,
avansul costurilor de transport şi impredictibilitatea cursului valutar
sunt, în opinia oamenilor de afaceri, principalele provocări din 2022,
notează barometrul realizat de instituţia de plăţi Moneycorp pe un
grup de peste 1.200 de companii din România.

Harta turistică a României. România numără sute de
obiective turistice, însă nici cele mai populare monumente
nu ajung la nivelul unui castel din Austria sau Anglia

România numără sute de obiective turistice atât istorice, cât şi
naturale, însă nici cele mai cunoscute monumente din ţară nu
reuşesc să strângă un număr de turişti similar cu cel înregistrat de
un singur castel din Austria sau Anglia.

O veste proastă: OECD reduce perspectivele de relansare
economică, din cauza dezechilibrelor la nivel mondial

Organizaţia pentru Cooperare Economică şi Dezvoltare (OECD) a
redus, într-un raport prezentat miercuri, perspectivele de relansare
economică la nivel mondial, în contextul menţinerii dezechilibrelor în
reţelele de aprovizionare şi în distribuirea vaccinurilor.
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https://www.zf.ro/
https://www.zf.ro/companii/pandemia-a-schimbat-puternic-pachetele-de-beneficii-pentru-angajati-20372153
https://www.zf.ro/companii/cresterea-preturilor-materiile-prime-transport-instabilitatea-20371822
https://www.zf.ro/zf-ziua-romaniei/harta-turistica-a-romaniei-romania-numara-sute-de-obiective-20374086
https://www.zf.ro/zf-24/o-veste-proasta-oecd-reduce-perspectivele-de-relansare-economica-din-20375923
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Companiile aeriene se pregătesc pentru un sezon de vacanţă
aglomerat: Aproximativ 4,5 milioane de oameni vor zbura
până pe 30 noiembrie, număr record pentru perioada
pandemiei

Industria companiilor aeriene se pregăteşte pentru un sezon de
vacanţă aglomerat, cu un număr record de pasageri înregistrat de la
începutul pandemiei de coronavirus, relatează Business Insider.

Primii 1,8 mld. de euro au intrat în conturile României. De
când vor putea fi cheltuiţi banii şi unde se duc?

Prima tranşă din Programul Naţional de Redresare şi Rezilienţă
(PNRR) a intrat în conturile României joi 2 decembrie. România ar
urma să absoarbă în următorii ani din acest mecanism european
peste 29 mld. euro, dintre care 14,2 mld. sunt fonduri
nerambursabile şi restul împrumuturi.

România înregistrează cel mai mare decalaj de TVA din UE. În
2019, pierderile din TVA s-au adâncit cu 6 miliarde lei. Daniel
Anghel, PwC: Se pot face progrese mari la colectarea taxei
prin informatizarea ANAF

România ocupă primul loc între statele membre ale Uniunii
Europene la neîncasarea TVA. În 2019, pierderile din TVA s-au
adâncit cu 6 miliarde de lei faţă de anul precedent, notează o analiza
a PwC, care citează date din raportul Comisiei Europene publicat pe
2 decembrie 2021.

https://www.zf.ro/
https://www.zf.ro/zf-24/companiile-aeriene-se-pregatesc-pentru-un-sezon-de-vacanta-aglomerat-20367195
https://www.zf.ro/eveniment/primii-1-8-mld-de-euro-au-intrat-in-conturile-romaniei-de-cand-vor-20378845
https://www.zf.ro/companii/romania-inregistreaza-cel-mare-decalaj-tva-ue-2019-pierderile-tva-s-20379438
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Rata şomajului în luna octombrie a stagnat la 5,3%

Rata şomajului în luna octombrie 2021 a înregistrat aceeaşi valoare
ca în septembrie, respectiv 5,3%, potrivit Institutului Naţional al
Statistică.

Popescu: IMM-urile pot depune cereri de compensare a
consumurilor de energie electrică şi/sau gaze naturale, din 27
noiembrie

Întreprinderile Mici şi Mijlocii (IMM) trebuie să depună, începând din
27 noiembrie, cereri pentru compensarea consumurilor de energie
electrică şi/sau gaze naturale, în caz contrar furnizorii nu vor aplica
această măsură, a anunţat, sâmbătă, pe propria pagină de Facebook,
ministrul Energiei, Virgil Popescu.

PREVIZIUNILE SĂPTĂMÂNII 29 NOIEMBRIE - 5 DECEMBRIE ECONOMIC

Antreprenorii trebuie să se orienteze către economia
circulară pentru a avea un business sustenabil (specialist)

Antreprenorii ar trebui să se orienteze către economia circulară,
optimizarea resurselor existente sau o zonă de energii curate pentru
a dezvolta afaceri sustenabile, este de părere Andrei Pitiş, CEO şi
fondatorul Simple Capital, vehicul de investiţii în startup-uri
tehnologice.

Analiză: Beneficiile extra-salariale acordate angajaţilor au
scăzut cu 95%, în 2020

Tipurile de beneficii extra-salariale acordate angajaţilor, precum
masaj şi masă la birou, au scăzut cu 95% în 2020 faţă de 2019, în
timp ce în acest an, până în prezent, acestea nu au fost acordate
deloc, arată o analiză publicată, luni, de o companie de consultanţă.

2 0 2 1  D E C E M B E R  3 .  |  I S S U E  5

https://www.agerpres.ro/economic-intern/
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/12/02/rata-somajului-in-luna-octombrie-a-stagnat-la-5-3--824046
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/11/27/popescu-imm-urile-pot-depune-cereri-de-compensare-a-consumurilor-de-energie-electrica-si-sau-gaze-naturale-din-27-noiembrie--822554
https://www.facebook.com/VirgilDPopescu/posts/450941123053888
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/11/28/previziunile-saptamanii-29-noiembrie-5-decembrie-economic--822793
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/11/29/antreprenorii-trebuie-sa-se-orienteze-catre-economia-circulara-pentru-a-avea-un-business-sustenabil-specialist--823019
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/11/29/analiza-beneficiile-extra-salariale-acordate-angajatilor-au-scazut-cu-95-in-2020--823275
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Preşedintele Sindalimenta: Se încearcă menţinerea preţurilor
la alimente în această perioadă; de la 1 februarie vor fi cu
siguranţă actualizate

Producătorii români vor păstra, cel puţin în această perioadă,
preţurile actuale la alimente, oricum majorate deja cu 15-20%, chiar
dacă înregistrează costuri suplimentare şi influenţe semnificative din
cauza scumpirii energiei, gazelor naturale şi a nutreţurilor, însă,
începând de anul viitor, va exista cu siguranţă o actualizare a acestor
preţuri, susţine preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din
Industria Alimentară - Sindalimenta, Dragoş Frumosu.

Preţurile producţiei în industria energetică au crescut cu
aproape 75% în octombrie

Preţurile producţiei industriale (piaţă internă şi piaţă externă) s-au
majorat cu 26,8% în luna octombrie faţă de aceeaşi lună a anului
trecut, în condiţiile în care preţurile producţiei în industria energetică
au crescut cu 74,71% în acest interval, conform datelor publicate, joi,
de Institutul Naţional de Statistică (INS).

A Richter-skála szerinti 4,1-es erősségű földrengés volt kedd
este Vrancea megyében

A Richter-skála szerinti 4,1-es erősségű földrengés volt kedden 18 óra
20 perckor Vrancea megyében - közölte az országos földfizikai
intézet.

Etapa a doua a ediţiei de iarnă a programului ''Rabla pentru
electrocasnice'' a început vineri

Cea de-a doua etapă a ediţiei de iarnă a programului "Rabla pentru
electrocasnice" a debutat vineri, de la ora 10:00, şi va dura până pe
data de 9 decembrie sau până la epuizarea bugetului, informează
Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor (MMAP), pe pagina proprie de
Facebook.

https://www.agerpres.ro/economic-intern/
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/11/28/presedintele-sindalimenta-se-incearca-mentinerea-preturilor-la-alimente-in-aceasta-perioada-de-la-1-februarie-vor-fi-cu-siguranta-actualizate--822903
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/12/02/preturile-productiei-in-industria-energetica-au-crescut-cu-aproape-75-in-octombrie--824054
https://www.agerpres.ro/magyar/2021/11/30/a-richter-sk-la-szerinti-4-1-es-er-ss-g-f-ldreng-s-volt-kedd-este-vrancea-megy-ben--823649
https://www.agerpres.ro/economic-intern/2021/12/03/etapa-a-doua-a-editiei-de-iarna-a-programului-rabla-pentru-electrocasnice-a-inceput-vineri--824770
https://www.facebook.com/Mediu.Romania/posts/234992738719329
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Klubunk hírei
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Klubunk hírei
Kérjük értékelje a hírlevelet és fejtse ki
véleményét!

https://forms.gle/wAzwhu4QWGB34bWp7

Marosvásárhely karácsonyi vásárra készül.

Az eseménysorozatot az Asociația pentru proges, dezvoltare și comerț "Mercur" és a
Parapács Egyesület szervezi, a Marosvásárhely Polgáresteri Hivatal partneségével.

Az eseményre négy helyszínen fog sor kerülni: a Színháztéren, a Bolyai téren, a Várban
és a Vársétányon.

https://www.facebook.com/targuldecraciunmures
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Ha Ön is szeretne bemutatkozni a hírlevél új számában, akkor
jelentkezzen! 

https://forms.gle/FVkfNcDQ1frydbND9

https://forms.gle/wAzwhu4QWGB34bWp7
https://forms.gle/wAzwhu4QWGB34bWp7
https://www.facebook.com/targuldecraciunmures
https://forms.gle/FVkfNcDQ1frydbND9
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Ismerjük meg egymást!
Magamat üzleti tanácsadónak, coachnak nevezem, de mit is rejt ez a
megnevezés? Sokféle coach van, az én területem a szervezetfejlesztés.
Különböző programokkal, eszközökkel segítek a vállalkozóknak a szervezeti
kihívásaikat megugrani és megoldani. A Fordulópont nevű programmal 24
vezetői készséget fejlesztek a részvevőkben, ezáltal hatékonyabb,
szervezettebb vezetők lesznek a cégekben, kiegyensúlyozottabbak az
életben.
A Leadership Game segítségével, pedig egy újszerű teambuilding
tevékenységet, élményt nyújtok a helyi cégeknek, amelynek során a
csapattagok jobban megismerik egymást, rávilágítanak a szervezet
erősségeire és fejlesztendő területeire, közös meglátásokat fedeznek fel,
amit már másnap alkalmazni lehet a mindennapi tevékenységekben. És
ezek után a tanulás továbbra is benntartható a cégben, ha beiratkoznak
tematikus mesterelmecsoportokba.

Még kezdő vállalkozónak nevezném magam, mert
hivatalosan a tavaly váltam tanácsadásban
tevékenykedő céggé. Abban segítek a
vállalkozóknak, hogy kijöjjenek a mókuskerékből,
nélkülük is jól menjen a cég, működő rendszereik
és becsületes, lelkes munkatársaik legyenek.
Egyéni coaching, csapatépítő tevékenységek,
videotréningek által segítek a vállalkozóknak a
céljaik elérésében.
Az egyik termék, melynek a terjesztője vagyok, az a
NoProblemTV: https://bit.ly/NoProblemTv
A Fordulópont programról itt olvasható néhány
fontosabb tudnivaló:
https://bit.ly/Fordulopont
További infókért vagy egy kávémeghívásra itt
érhetnek el: 0756 059 868.

Kedves klubtagok!
Szeretném felhívni a figyelmet egy különleges tevékenységre, amit megvalósíthatnak cégükben. Sok helyen
elmaradnak az év végi bulik a korlátozások miatt, de ha szeretnék jó hangulatban zárni az évet, akkor
választhatják a Leadership Game csapatépítő tevékenységet.
Ez 3-4 órás cégeknek kifejlesztett társasjáték, ahol 12-15 személy vesz részt és a kártyán kapott feladatokat
teljesítik. Ezek a feladatok fejlesztő, pozitív jellegűek, ennek eredményeként a résztvevők pozitív
értékelésekkel feltöltődve távoznak majd. Hogy egy képet kapjanak van itt egy videó bemutató:
https://bit.ly/LeadershipGameRO
További részletekért, személyre szabott játékvezetésért keressenek bátran!

És eddig még csak a számomra legkedvesebb tevékenységeimről beszéltem. Szívesen megismerkednék
egy kávé mellett a klub tagjaival, hogy felfedezzük, hol lehetek a jövőben a segítségükre és az igényeiknek
megfelelő szolgáltatások kitalálását elősegítsék.
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A tartalom tekintetében

Jelen gazdasági hír figyelő célja, hogy egyes romániai online kiadványokban,
hírközlésben megjelenő, üzleti életet érintő cikkeket összegyűjtse, naprakész és
közérthető módon tegye elérhetővé azokat St. Georgius Manager Club tagjainak.
Mindamellett jelen kiadvány tájékoztató jellegű és a benne szereplő, illetve a
hivatkozott információk nem tekinthetőek a St. Georgius Manager Club hivatalos
álláspontjának, és ez semmilyen felelősséget vagy kötelezettséget nem vállal ezek
tartalmáért, helyességéért vagy aktualitásáért.
A kiadványunkhoz kiválasztott hírközlők és azok idézett cikkeinek kiválasztása
szubjektív módon történik - nem feltétlenül átfogó, pontos vagy naprakész
információk és nem minősülnek szakmai vagy jogi tanácsadásnak.

Szerzői jog

A kiadvány a Klub szolgáltatása elsősorban a tagjai számára, másodsorban
mindazok számára, akik érdeklődnek ezen szolgáltatás iránt. Jelen formájában
szabadon letölthető, terjeszthető – a forrásra való hivatkozással tartalmilag
egyben vagy részleteiben is szabadon másolható, felhasználható. Az egyes cikkek
esetében azok tartalmának felhasználásakor az egyes hírközlők által előírt
szabályok érvényesek. 

Külső linkek

A kiadványunk az összegyűjtött cikkekből a cím mellett csupán egy-egy rövid
részlet szerepel: az összegyűjtött cikkek teljes egészében a hírközlők honlapján
érhetők el. A St. Georgius Manager Clubnak azonban semmilyen befolyása sincs
ezeknek a kapcsolódó oldalaknak a fenntartására vagy fejlesztésére, ezért nem
vállalja a felelősséget az ott közölt információkért, azok elérhetőségéért.

Felelősség vállalási nyilatkozat
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Szerkesztette: Dósa Csongor
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